DOM DZIECKA W BARLINKU

W dniach od 04 sierpnia 2009 roku do 05 sierpnia 2009 roku została przeprowadzona kontrola doraźna w Domu Dziecka w Barlinku. Przedmiotem kontroli były zagadnienia dotyczące wydatkowania środków budżetowych przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe pracowników Domu Dziecka w Barlinku.
Zakres kontroli opisano w Sprawozdaniu Nr KR.0913/12/2009 z dnia 12 sierpnia 2009 roku.
Od 1 sierpnia 2009 roku w Domu Dziecka w Barlinku dokonano zatrudnienia dwóch wychowawców (pracownicy samorządowi), w związku z odejściem dwóch osób z jednostki. Zwrócono uwagę na fakt, iż jedna osoba odchodzi z dniem 31 sierpnia 2009 roku wobec czego w miesiącu sierpniu wystąpią podwójnie na listach płac wychowawcy: nowozatrudniony oraz odchodzący z końcem miesiąca.
Mając na uwadze przedstawione w treści protokołu wyniki analizy czasu pracy oraz dokonanych wydatków części budżetu dotyczącej wynagrodzeń pracowników, stwierdzić należy, że w jednostce realizacja budżetu pozostaje niezgodna z planem finansowym dochodów i wydatków na rok 2009. Sposób zarządzania jednostką przez Dyrektora Domu Dziecka w Barlinku w zakresie m.in. wydatkowania środków na wynagrodzenia osobowe pracowników w pierwszym półroczu spowodowała wykonanie planu o kwotę 65 792,73 zł większą od zakładanej na ten okres w budżecie. Taki sposób zarządzania oraz fakt utrzymania struktury zatrudnienia na obecnym poziomie spowoduje, że kwota planu będzie niewystarczająca oraz spowoduje brak środków na wynagrodzenia pracowników już w miesiącu listopadzie i grudniu 2009 roku.
W myśl art. 20 ust. 1 i 4, który stanowi, że jednostkami budżetowymi są takie jednostki organizacyjne sektora finansów publicznych, które pokrywają swoje wydatki bezpośrednio z budżetu, a pobrane dochody odprowadzają na rachunek odpowiednio dochodów budżetu państwa albo budżetu jednostki samorządu terytorialnego jak również podstawą gospodarki finansowej jednostki budżetowej jest plan dochodów i wydatków zwany dalej planem finansowym jednostki budżetowej niedopuszczalnym jest dokonywanie wydatków środków budżetowych bez ich zabezpieczenia w danym roku budżetowym. 
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