ZESPÓŁ PLACÓWEK OŚWIATOWO-WYCHOWAWCZYCH „SZKUNER” W MYŚLIBORZU
 Na podstawie upoważnienia nr OR.077.129.2011 z dnia 04 listopada 2011 roku  Starosty 
Myśliborskiego   przeprowadzono  kontrolę
doraźną  w Zespole Placówek Oświatowo-Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu. Przedmiot kontroli dotyczył wycinki drzew w miejscowości Kruszwin na działce nr 110/17.
Ustalenia kontrolne  przedstawione zostały w sprawozdaniu Nr KR.1711.1.9.2011 z dnia 9 listopada 2011 roku, jak niżej:
Czynności kontrolne rozpoczęto od zweryfikowania dokumentacji dotyczącej wycinki drzew pozostającej w dysponowaniu jednostki. Ustalono, że w dniu 30 października 2008 roku pełniąca obowiązki Dyrektora jednostki Pani M. H.  wystąpiła z wnioskiem o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew i krzewów (14 drzew oraz 195 m2 krzewów) do Burmistrza Miasta i Gminy Myśliborza rosnących na terenie nieruchomości nr 110/ 17 położonej w miejscowości Kruszwin, gmina Myślibórz. Jako tytuł prawny do władania nieruchomością we wniosku wskazała decyzję Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 31 maja 2000 roku Nr GKN.3.T.7723/4/46.00. Opisaną przyczyną złożenia w/ w wniosku było stworzenie walorów turystycznych, wypoczynkowych, przez co miał nastąpić wzrost atrakcyjności Powiatu Myśliborskiego zarówno dla jego mieszkańców, jak i dla osób mieszkających poza jego granicami. Do wniosku dołączono następujące załączniki:

1.  zgoda właściciela nieruchomości na usunięcie drzew i krzewów,

2. dokument stwierdzający prawo dysponowania terenem wraz z wypisem z rejestru gruntów,

3. mapę terenu z zaznaczonymi drzewami i krzewami przeznaczonymi do usunięcia.


W dniu 26 listopada 2008 roku decyzją Nr RGG 7635 – 212/ 2008 Burmistrz Miasta i Gminy postanowił:

1. zezwolić na usunięcie drzew i krzewów wymienionych w w/ w  wniosku.

2. ustalił opłatę za usunięcie wnioskowanych drzew i krzewów w wysokości 51 448,36 zł.

3. zobowiązał wnioskodawcę do zastąpienia w najbliższym sezonie wegetacyjnym usuniętych 14 drzew oraz 195 m2 krzewów, 40 sztukami drzew dowolnego gatunku i utrzymania ich żywotności. Nasadzenia dokonać na terenie nieruchomości, z której zostaną usunięte drzewa i krzewy tj. działce 110/ 17 obręb Kruszwin. O terminie nasadzeń poinformować Burmistrza Miasta i Gminy Myślibórz.

4. odroczyć na okres 3 lat od dnia wydania zezwolenia termin uiszczenia naliczonej opłaty w kwocie 42 377,40 zł. Pozostała kwota w wysokości 9 070,96 zł winna być wpłacona w terminie 14 dni od dnia uprawomocnienia się wydanej decyzji.

5. wyznaczyć termin usunięcia przedmiotowych drzew i krzewów do końca 2009 roku.

6. przeprowadzić po dniu 31 marca 2013 roku kontrolę nasadzonych drzew oraz ich żywotności.

W uzasadnieniu przedmiotowej decyzji Burmistrz Miasta i Gminy Myślibórz podaje,  iż zgodnie z ustawą z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.)  art. 84 ust. 1 posiadacz nieruchomości ponosi opłaty za usunięcie drzew i krzewów. Jednocześnie nie stwierdza podstawy do odstąpienia od naliczenia opłaty. Na podstawie art. 84 ust. 2 informuje, że pozostała kwota winna być wpłacona na konto Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w terminie 14 dni od daty uprawomocnienia się decyzji. Także na podstawie art. 84 ust. 4 cytowanej ustawy Burmistrz Miasta i Gminy Myślibórz odroczył opłatę w kwocie 42 377,40 zł na okres 3 lat od daty wydania zezwolenia.


W dniu 9 grudnia 2009 roku pismem Nr ZPOW/ 0714/ 44/ 08 dyrektor ZPOW „Szkuner” zwrócił się z prośbą o odroczenie terminu płatności zapisanego w decyzji z dnia 26.11.2008r. Nr RGG 7635 – 212/ 2008 Burmistrza Miasta i Gminy w Myśliborzu do dnia 28.02.2009r. 


Decyzją z dnia 8 stycznia 2009 roku Nr RGG 7635 – 212/ 2008 Burmistrz Miasta i Gminy Myślibórz orzekł zmienić decyzję z dnia 26 listopada 2008 roku oraz nadać dla punktu czwartego nowe brzmienie, wg którego odracza kwotę 42 377,40 zł opłaty na okres 3 lat natomiast kwotę 9 070,96 zł wnioskodawca winien uiścić do dnia 28 lutego 2009r. 


Kontrolujący stwierdza, że w dniu 2.02.2009r. z rachunku bieżącego ZPOW „Szkuner” dokonano płatności w kwocie 9 070,96 zł tytułem opłaty za usunięcie drzew i krzewów na działce 110/ 17 w miejscowości Kruszwin na rzecz Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.


W dniu 17 października 2011 roku Dyrektor ZPOW „Szkuner” pismem Nr ZPOW.2011.21.2011 zwrócił się z prośbą do Burmistrza Miasta i Gminy Myślibórz o odstąpienie od naliczania opłaty zgodnie z wydaną decyzją z dnia 8.01.2009r. Nr RGG 7635 – 212/ 08. Jednocześnie wskazał, iż w razie niemożności odstąpienia od naliczenia opłaty dokonał rozłożenia jej na płatności w czterech równych ratach. 


W dniu 4.11.2011r. przeprowadzono oględziny na terenie nieruchomości oznaczonej Nr ew. dz. 110/ 17 obręb Kruszwin celem stwierdzenia żywotności nasadzonych drzew w ilości 40 szt., do których nasadzenia został zobowiązany MOS „Szkuner” decyzją wymienioną w treści niniejszego sprawozdania. Oględziny przeprowadzone zostały przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Myśliborzu w obecności pracowników ZPOW „Szkuner”. W trakcie oględzin ustalono, że MOSW „Szkuner” dokonał nasadzenia 60 szt. drzew na w/ w działce. Żywotność utrzymało 40 szt. drzew. 20 szt. obumarło lub nie rokuje szans na przeżycie. Stwierdzono, że wnioskodawca wywiązał się z obowiązku określonego w decyzji Burmistrza Miasta i Gminy Myślibórz.


Zgodnie z wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy z dnia 6 stycznia 2010 r. II SA/Bd 990/2009 „(…) wnioskujący o uzyskanie zezwolenia może uwolnić się od obowiązku uiszczenia opłaty, w sytuacji gdy zezwolenie na usunięcie drzew lub krzewów zostanie wydane pod warunkiem ich przesadzenia lub zastąpienia innymi drzewami lub krzewami. Jeżeli przesadzone albo posadzone w zamian drzewa lub krzewy zachowają żywotność po upływie 3 lat od dnia ich przesadzenia albo posadzenia lub nie zachowają żywotności jednakże z przyczyn niezależnych od posiadacza nieruchomości, to należność z tytułu ustalonej opłaty za usunięcie drzew lub krzewów podlega umorzeniu przez organ właściwy do naliczania i pobierania opłat (art. 84 ust. 5 ww. ustawy). W ustawie nie określono, czy postępowanie po upływie terminu odroczenia opłaty za usunięcie drzew wymaga zainicjowania wnioskiem strony, czy też organ władny jest je wszcząć tylko z urzędu. W ocenie Sądu zachodzą obydwie możliwości”.
Informację przygotowała: Aneta Głowacka  – Inspektor Wydziału Kontroli i Audytu Wewnętrznego

Informację zatwierdził: Adam Baik – Naczelnik Wydziału Kontroli i Audytu Wewnętrznego

