Protokół Nr IX/2015

z sesji Rady Powiatu w Myśliborzu odbytej w dniu 8 września 2015 roku
w Starostwie Powiatowym w Myśliborzu, przy ul. Północnej 15.

Obrady rozpoczęły się o godz. 1200, a zakończyły o godz. 1440  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Ferdynand Łukasik dokonał otwarcia IX sesji Rady Powiatu                           w Myśliborzu. 
Powitał radnych, Starostę Myśliborskiego, zaproszonych gości, mieszkańców Powiatu Myśliborskiego.

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności (załącznik Nr 1 do protokołu) stwierdził, że w obradach udział bierze 18 radnych, co upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.

Na sesję przybył radny Zygmunt Siarkiewicz

Stan radnych: 19.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik
przekazał informację o śmierci Pana Mariana Polańskiego, zasłużonego i cenionego samorządowca sprawującego wiele kierowniczych funkcji, radnego I, II i III kadencji Rady Powiatu w Myśliborzu, Przewodniczącego Rady Powiatu w Myśliborzu w latach 2004-2006, wójta gminy Nowogródek Pomorski.

Poprosił wszystkich o powstanie w celu uczczenia pamięci zmarłego minutą ciszy.

Ad.2
Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu: ustalenie porządku IX sesji Rady Powiatu        w Myśliborzu.

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do tak przedstawionego porządku sesji?

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
zawnioskował o wyprowadzenie z porządku obrad punktu 11.5. dot. Projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych do realizacji w 2015 roku.

Następnie:
zaproponował, aby wprowadzić do porządku sesji jako punkt 11.2 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego.

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik 
kolejno zapytał czy są inne uwagi do porządku sesji? 
Pytań i uwag nie zgłoszono. 
W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie zaproponowanych zmian: 

1. Za wyprowadzeniem z porządku sesji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych do realizacji w 2015 roku głosowało 17 radnych, przeciw - 0, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

2. Za wprowadzeniem do porządku sesji jako punkt 11.2. projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego głosowało 18 radnych, przeciw - 0, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

Podczas głosowania nieobecny był radny Arkadiusz Mazepa


Pytań i uwag nie zgłoszono.

Kolejno Przewodniczący Rady odczytał porządek sesji.

Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczycielom. 
4. Projekt „Programu Rozwoju Powiatu Myśliborskiego na lata  2015-2020”.
5. Sprawozdanie z działalności  Szpital Barlinek Sp. z o.o. za 2014 rok.
6. Sprawozdanie z działalności Szpital w Dębnie Sp. z o.o. za 2014 rok. 
7. Informacja nt. stanu bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Myśliborskiego w roku 2014. 
8. Informacja o przygotowaniu szkół i placówek oświatowo-wychowawczych do roku szkolnego 2015/2016.
9. Informacja o przebiegu z wykonania budżetu Powiatu Myśliborskiego za I półrocze 2015 roku.
10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć. 
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Powiatu w Myśliborzu:
11.1. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
11.2      w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego.
    11.3.
5 
6 
7 
   w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Myśliborskiego w 2015 roku.
11.4.    w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Powiatu Myśliborskiego na 2015 rok 
11.5. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Myśliborskiego na lata 2015-2027.
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu.
15. Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym.
16. Oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie obrad.


Ad.3
Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczycielom. 

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
poinformował, że zgodnie z art. 9 b) ust. 1 pkt. 3 oraz z art. 15 Karty Nauczyciela w terminie do 30 czerwca 2015 roku wniosek o podjęcie postępowania egzaminacyjnego na stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego złożyło 9 nauczycieli. Zgodnie z cytowaną ustawą organ prowadzący – Starostwo Powiatowe w Myśliborzu ma obowiązek przeprowadzić w/w postępowanie i wydać decyzję o nadaniu stopnia awansu zawodowego w terminie do dnia 31 sierpnia 2015 roku. W wyniku prowadzonego postępowania stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego otrzymali następujący nauczyciele: 
- Pani Anna Suterska,
- Pani Aleksandra Hoffmann,
- Pani Małgorzata Dmytruszkiewicz,
- Pani Kinga Posieczek,
- Pani Małgorzata Skrzydlewska-Kucharczyk,
- Pani Katarzyna Kwiatkowska,
- Pani Anna Gaładyk,
- Pani Maja Kisły,
- Pan Kryspin Gasiulewicz
Kolejno poprosił nauczycieli o wystąpienie, a Starostę Myśliborskiego o przyjęcie ślubowania oraz wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 

Starosta Myśliborski - Arkadiusz Janowicz
odczytał akt nadania stopnia nauczyciela mianowanego i przyjął ślubowanie od nauczycieli. Następnie wspólnie z Przewodniczącym Rady wręczył nauczycielom akty nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik 
pogratulował wszystkim nauczycielom. Kolejno przekazał, że na sali posiedzeń obecna jest Pani mgr Danuta Borkowska - była Dyrektor Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Myśliborzu. Następnie wraz ze Starostą Myśliborskim złożył gratulacje oraz podziękowania za wieloletnią i owocną współpracę w związku z przejściem Pani Danuty Borkowskiej na emeryturę.

Ad. 4 
Przystąpiono do omówienia Projektu „Programu Rozwoju Powiatu Myśliborskiego na lata  2015-2020”. (załącznik Nr 3 do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
udzielił głosu Pani Kamili Drelich z Grupy ERGO Sp. z o.o. z Wrocławia w celu omówienia „Programu Rozwoju Powiatu Myśliborskiego na lata  2015-2020”.

Kamila Drelich – Grupa ERGO Sp. z o.o. z Wrocławia
poinformowała, że w trakcie spotkań z przedstawicielami władz samorządowych, organizacji pozarządowych i przedsiębiorstw została wypracowana skuteczna koncepcja rozwoju Powiatu Myśliborskiego. Przekazała, iż Program zgodnie z ustawą o zasadach prowadzenia polityki rozwoju musi być spójny z dokumentami I rzędu, m.in. strategią województwa. Zaznaczyła, że Strategia jest strategią obszarową, co oznacza, że nie odnosi się tylko i wyłącznie do kompetencji powiatu, ale uwzględnia możliwości, potrzeby oraz plany rozwojowe innych podmiotów. Następnie przedstawiła i omówiła trzy podstawowe funkcje Strategii Rozwoju Powiatu Myśliborskiego.
Zwróciła uwagę, że sam Program Rozwoju był nie tylko przedmiotem warsztatów, ale i też dwukrotnych konsultacji społecznych, w trakcie których nie wpłynęły, poza jedną uwagą od instytucji społecznej,  żadne uwagi zewnętrzne. 

Radny Powiatu – Arkadiusz Mazepa
zapytał, ile podmiotów z poszczególnych grup uczestniczyło w badaniach i jak szeroki był zakres badań ankietowych? Przekazał, że każdy uczestnik badania miał możliwość wskazania konkretnego rozwiązania propozycji zadania z przyjęciem przedziału czasowego ich realizacji 
i w związku z tym chciałby poznać, jakie to były typy? Zapytał, co się kryje pod pojęciem lokalnej karty rabatowej i jak Powiat Myśliborski będzie wspierał wejście na rynek produktu lokalnego? 

Radny Powiatu – Zygmunt Siarkiewicz  
stwierdził, iż Program Rozwoju Powiatu Myśliborskiego powinien charakteryzować się dużą szczegółowością przy wyznaczaniu konkretnych zadań i celów. Zapytał, ile było spotkań oraz ile osób lub instytucji uczestniczyło w tego typu konsultacjach? Zauważył, że                               w przedłożonym Programie bardzo dużo zadań powiat powierza innym podmiotom, na które w rezultacie nie ma żadnego wpływu, ponieważ samorządy są samodzielne względem powiatu i nie muszą realizować tej strategii. Przekazał, że jest tylko jedno zadanie dzięki któremu powiat ma władztwo nad samorządami gminnymi i dotyczy ono kwestii kryzysowych. Zauważył, że w punkcie 3.4 – współpraca wewnętrzna i zewnętrzna;  zbyt mało zostało poświęcone uwagi temu zadaniu. Zaznaczył, iż zadania które podlegają wykonaniu przez powiat w większości wymagają zaangażowania budżetowego, na który aktualnie powiat nie stać. Z drugiej strony powiat nie może angażować środków finansowych w dodatkowe zadania z uwagi na obowiązujący  program naprawczy. Zwrócił uwagę na kwestię realizacji monitoringu strategii. Stwierdził, że okres monitorowania powinien być jednoroczny ze względu na krótki okres całej strategii tj. 4-5 lat. Stwierdził, iż obecnie powiat nie jest w stanie sfinansować podstawowych zadań w oświacie, a w przedłożonym programie znalazły miejsce zadania, które trzeba będzie sfinansować  a powiatu na to nie  stać. 
Zwrócił się do Starosty z inicjatywą powołania Powiatowej Rady Biznesu                                    i Przedsiębiorczości.  Zawnioskował o wykreślenie z obszaru 3.2. planowanych inwestycji, jeżeli nie zostały one ujęte w WPFie. Następnie powołał się na zapis o utworzeniu nowych oddziałów szpitalnych. Przekazał, że aktualnie istnieje problem z rozwojem szpitali w sensie finansowym, a w programie proponuje się tworzenie nowych oddziałów.  Zwrócił uwagę, że strategia powinna wynikać z ich lokalnych uwarunkowań i możliwości. 

Członek Zarządu – Andrzej Potyra
przekazał, że nie zgadza się ze stanowiskiem radnego Zygmunta Siarkiewicza. Zwrócił uwagę, iż usunięcie ze strategii zapisu dotyczącego planowanego utworzenia nowych oddziałów szpitalnych jest niedopuszczalne. Poinformował, że z informacji uzyskanych od Prezesa Szpitala w Barlinku wynika, iż szpital się rozwija i nie należy dyrektorowi zamykać drogi przed dalszym rozwojem szpitala. 

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
przekazał, że każdy radny miał obowiązek pochylić się nad dokumentem strategii. Poinformował, że ankiety zorganizowane dla radnych, jak i innych jednostek samorządu terytorialnego w Powiecie Myśliborskim były dostępne na stronach internetowych oraz 
w urzędach administracyjnych. Przekazał również, iż były dostępne ogólne informacje, które zostały przekazane dość szeroko społeczeństwu, aby mogło ono uczestniczyć przy tym ważnym dokumencie.
Zwrócił uwagę, że strategia jest przygotowana na określoną sytuację, uwzględniając potrzeby instytucji, organizacji pozarządowych, jednostek organizacyjnych przy współudziale samorządów gminnych.  Poinformował, że jest ostatnia duża transza środków pomocowych     i miała być właśnie na wysokim poziomie ogólności tak, żeby wszystkie gminy, organizacje pozarządowe i przedsiębiorcy mogli się w tą strategię wpisać i swobodnie korzystać ze środków, które w tej perspektywie się pojawią.

Członek Zarządu – Andrzej Potyra
zwrócił uwagę, że w wojewódzkiej strategii jest zapis odnośnie odtworzenia linii kolejowej. Zapytał, czy jest on również zawarty w Strategii Rozwoju Powiatu Myśliborskiego?

Rady Powiatu – Zygmunt Siarkiewicz
przekazał, że Prezes Szpitala w Barlinku utworzy nowe oddziały szpitalne, jeżeli będzie dysponował środkami finansowymi, które pozwolą na realizację zadań poza bieżącą podstawową działalnością  szpitala.
Kolejno, przekazał, że  zbyt mało było konsultacji społecznych, organizowane były dwie konsultacje, na które otrzymał zaproszenie,  w tym jedno spotkanie nie doszło do skutku z uwagi na złą organizację spotkania. Zarzucił brak koordynacji ze strony firmy opracowującej przedmiotowy program. Strategia powinna wynikać z lokalnych możliwości powiatu. Na koniec poprosił o podanie kosztu opracowania przedmiotowego programu. 

Kamila Drelich – Grupa ERGO Sp. z o.o. z Wrocławia
poinformowała, że nie ma stricte wskazanego słowa „kolej” w strategii, ale jest o niej mowa 
w jednym z kierunków działań związanym właśnie z infrastrukturą publiczną o poprawie dostępności wewnętrznej i zewnętrznej. Stwierdziła, że Program Rozwoju ma być narzędziem do pozyskiwania środków. Stwierdziła, że powiat powinien być pewną przestrzenią współpracy i aktywności po to, żeby nie dochodziło więcej do takich złych przykładów, jak niechęć społeczeństwa do uczestnictwa w życiu publicznym tylko dlatego, iż realizacji podlegają te zadania, o których mogła zdecydować pewna instytucja. Zaznaczyła, że powiat nie jest instytucją, ale dobrem wspólnym dla wszystkich mieszkańców, tak jak gmina. Przekazała, że instytucją realizującą działania są przedsiębiorcy i organizacje pozarządowe. Poinformowała, że strategia realizuje zadania do 2020 roku na bazie strategii rozwoju kraju. Przekazała, iż jeżeli Powiat w 2020 roku przystąpi do ewaluacji strategii to  poniesie tylko niewielki nakład jedynie na jej aktualizację z wyłączeniem zadań, które zostały zrealizowane bądź też utraciły potrzebę realizacji, ponieważ strategia jest zgodna z długookresową strategią rozwoju kraju 2030. 
Odnośnie kosztu opracowania  programu poinformowała, że nie pamięta kwoty jaka została uzgodniona. 

Radny Powiatu – Krzysztof Mrzygłód
zapytał, czy istnieją programy, które pozwalały by na rozwój oświaty bez środków własnych? Następnie zapytał, czy istnieje możliwość wyznaczenia pewnych kierunków lub działań, które umożliwiłyby integrację kształcenia w ramach całego Powiatu Myśliborskiego?  

Kamila Drelich – Grupa ERGO Sp. z o.o. z Wrocławia
poinformowała, że strategia przewiduje szereg takich możliwości aplikowania właśnie 
o środki zewnętrzne na potrzeby rozwoju edukacji. Przekazała, że zarówno Regionalny Program Operacyjny jak i Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój dają możliwości realizacji projektów dofinansowanych albo w wysokości 85 % (w przypadku projektów „twardych” podlegających sprawdzeniu w konkursie) lub na poziomie 100 % (tzw. projekty „miękkie”, czyli programy edukacyjne). Stwierdziła, że preferowane będą projekty, który uwzględniają tzw. kompetencje kluczowe na rynku pracy.

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
złożył podziękowania dla Pani Kamili Drelich za współpracę. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. 5
Przystąpiono do omówienia Sprawozdania z działalności  Szpital Barlinek Sp. z o.o. za 2014 rok. (załącznik Nr 4 do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.


Ad. 6
Przystąpiono do omówienia Sprawozdania z działalności Szpital w Dębnie Sp. z o.o. za 2014 rok. (załącznik Nr 5 do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.


Ad. 7
Przystąpiono do omówienia Informacji nt. stanu bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Myśliborskiego w roku 2014. (załącznik Nr 6  do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.


Ad. 8
Przystąpiono do omówienia Informacji o przygotowaniu szkół i placówek oświatowo-wychowawczych do roku szkolnego 2015/2016. (załącznik Nr 7  do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji? Zapytał, co się zmieniło, jeżeli chodzi o rekrutację w poszczególnych placówkach?

Dyrektor PCOF-A w Myśliborzu – Tadeusz Grabski
przedstawił autopoprawkę do niniejszej informacji na str. 12, w tabeli pn. Informacja dotycząca przewidywanej kwoty subwencji oświatowej dla każdej placówki oraz projektowanych wydatków w roku 2016,  polegającą na zmniejszeniu kwoty różnicy pomiędzy przewidywaną subwencją a projektowanym planem wydatków w przypadku Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Dębnie. 

Radny Powiatu - Zygmunt Siarkiewicz
zapytał, czy wszystkie trzy Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne nie generują strat?

Dyrektor PCOF-A w Myśliborzu – Tadeusz Grabski
odpowiedział, że tak.

Radny Powiatu – Krzysztof Mrzygłód
zapytał, ile dzieci opuściło gimnazjum?

Dyrektor PCOF-A w Myśliborzu – Tadeusz Grabski
Poinformował, że w poszczególnych gminach miejsko-wiejskich Powiatu Myśliborskiego średnio ok. 175-200 dzieci kończy III klasę gimnazjum. Przekazał, że z omawianej informacji wynika, iż ok. 100 dzieci zostało przyjętych do ZSP w Dębnie, zaś 80-100 opuściło teren Powiatu Myśliborskiego. Natomiast w gminie Myślibórz więcej absolwentów gimnazjum  pozostaje w naszych szkołach ponadgimnazjalnych. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.



Ad. 9
Przystąpiono do omówienia Informacji o przebiegu z wykonania budżetu Powiatu Myśliborskiego za I półrocze 2015 roku. (załącznik Nr 8 do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.

Ad. 10 
Przystąpiono do omówienia Informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć. (załącznik Nr 9 do protokołu)

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej informacji? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.

Ad. 11
Przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Powiatu                       w Myśliborzu:


11.1. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa,

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa głosowało 17 radnych, przeciw – 0 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr IX/60/2015 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 8 września 2015 roku 
w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa została podjęta. (załącznik Nr 10 do protokołu)

11.2. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego głosowało 18 radnych, przeciw – 0 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr IX/61/2015 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 8 września 2015 roku 
w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego została podjęta. (załącznik Nr 11 do protokołu)

11.3. w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Myśliborskiego w 2015 roku.

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz 
poinformował o wniesieniu autopoprawki w załączniku Nr 1 do projektu uchwały w sprawie dopisania Apteki Miejskiej przy ul. Kombatantów 3 w Barlinku.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Myśliborskiego w 2015 roku głosowało 18 radnych, przeciw - 0 radnych,  1 radny wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr IX/62/2015 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 8 września 2015 roku                     w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Myśliborskiego w 2015 roku została podjęta. (załącznik Nr 12 do protokołu)

11.4. w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Powiatu Myśliborskiego na 2015 rok.

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Powiatu Myśliborskiego na 2015 rok głosowało 15 radnych, przeciw - 0 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała Nr IX/63/2015 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 8 września 2015 roku                    w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Powiatu Myśliborskiego na 2015 rok została podjęta. (załącznik Nr 13 do protokołu)

11.5. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Myśliborskiego na lata 2015-2027.

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Myśliborskiego na lata 2015-2027 głosowało                    15 radnych, przeciw - 0 radnych,  3 wstrzymał się od głosu. 

Uchwała Nr IX/64/2015 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 8 września 2015 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Myśliborskiego na lata 2015-2027 została podjęta. (załącznik Nr 14 do protokołu)

Ad. 12
Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady - Ferdynand Łukasik 
Kolejno zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos?

Radna Powiatu – Wioletta Drzewińska
zapytała na jaki okres czasu powierzono stanowisko nowemu dyrektorowi w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Dębnie? Kolejno poprosiła o informacje na temat Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Dębnie, Barlinku oraz w Myśliborzu i poprosiła o informacje czy rozważana jest możliwość utworzenia filii tych poradni, jeśli tak to jakie są prognozowane z tego tytułu oszczędności.

Radny Powiatu – Arkadiusz Mazepa
przekazał, że część biur znajdujących się w budynku Starostwa Powiatowego przy ul. Spokojnej 13 zostało zagospodarowanych przez pracowników dotychczas urzędujących w siedzibie zlokalizowanej na ul.  Spokojnej 22 wraz ze Starostą oraz Wicestarostą. Zapytał, czy pomieszczenia po byłym laboratorium w sanepidzie spełniają wymagania z zakresu higieny i bezpieczeństwa pracy z uwagi na zaludnienie biur przez przebywających tam pracowników i czy jest to zgodne z przepisami?


Ad. 13
Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad: odpowiedzi na interpelacje                     i zapytania radnych.

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
stwierdził, że w wyniku rozstrzygniętego konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Dębnie, Zarząd Powiatu postanowił powierzyć obowiązki nowemu dyrektorowi na okres jednego roku. Przekazał, że należy wszcząć dyskusje na temat dalszego funkcjonowania oświaty ponadgimnazjalnej w Dębnie i Smolnicy.


Ad.14 
Przystąpiono do rozpatrzenia sprawozdania z pracy Zarządu. (załącznik Nr 15 do protokołu)

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik 
zapytał czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego radnym sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu.

Radny Powiatu – Arkadiusz Mazepa
Poprosił o udzielenie odpowiedzi na wcześniej zadanie pytanie odnośnie zagospodarowanych pomieszczeń biurowych  na siedzibę starostwa Powiatowego przy ul. Spokojnej 13. 


Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
poinformował, że warunki pomieszczeń w budynku Starostwa na ul. Spokojnej 13 są  korzystniejsze, jeżeli chodzi o komunikację wewnątrz urzędu i ze względu również na mniejsze wydatki związane z eksploatacją oraz utrzymaniem całego piętra przy ul. Spokojnej 22. Stwierdził, że jest to pewien etap przejściowy. Przekazał, iż Starostwo w dalszym ciągu dysponuje nieruchomościami, które nie są w pełni wykorzystane i należałoby iść w kierunku ograniczania kosztów rzeczowych związanych z funkcjonowaniem administracji po to, żeby lepiej eksploatować własne nieruchomości. Stwierdził, że tego typu rozwiązanie z jednej strony wpisuje się w program naprawczy, natomiast z drugiej odbiera możliwość wadliwego zagospodarowania innych nieruchomości, które mogłyby stanowić siedzibę Powiatu Myśliborskiego. 

Radny Powiatu – Zygmunt Siarkiewicz 
przekazał, że w dniu 20 lipca br. Zarząd Powiatu zobowiązał Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku do podjęcia działań mających na celu wypowiedzenie umowy dzierżawy zawartej ze Szczecińską Fundacją Talent-Promocja-Postęp z siedzibą w Szczecinie do końca lipca 2015 roku. Zapytał, dlaczego Zarząd Powiatu nałożył zobowiązanie na Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku i jaki jest powód wypowiedzenia umowy? Zapytał, jaki jest stan na dzień dzisiejszy?

Starosta Myśliborski – Arkadiusz Janowicz
przekazał, że rozwiązanie umowy z Fundacją Talent-Promocja-Postęę nastąpiło z inicjatywy Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku, który jest zarządcą tej nieruchomości. Przekazał, że Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Barlinku podjął taką inicjatywę biorąc pod uwagę przede wszystkim potrzeby szkoły. Następnie przedstawił  zasadnicze powody wypowiedzenia umowy dzierżawy zawartej ze Szczecińską Fundacją Talent-Promocja-Postęp. Poinformował, że na dzień dzisiejszy umowa jest wypowiedziana. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu


Ad. 15
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym. (załącznik Nr 16 do protokołu)

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik 
zapytał, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonego sprawozdania? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

W związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu.


Ad. 16
Oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady – Ferdynand Łukasik 
Poinformował, że zgodnie ze Statutem Powiatu Myśliborskiego (§ 29 Statutu) Oświadczenia mogą być składane w formie ustnej albo pisemnej jedynie na zakończenie obrad. Nad oświadczeniem nie przeprowadza się dyskusji. 
Przedmiotem oświadczenia nie może być sprawa, której merytoryczna treść jest interpelacją, wnioskiem lub zapytaniem.

Następnie podziękował wszystkim tym, którzy brali udział w poczcie sztandarowym m.in. podczas uroczystości pogrzebowych Śp. Pana Mariana Polańskiego, w uroczystych obchodach 76 rocznicy wybuchu II wojny światowej oraz Dożynkach Powiatowo-Gminnych 2015 w Myśliborzu.


Ad. 17
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął IX sesję Rady Powiatu 
w Myśliborzu. 
Koniec  14,40


Płyta audio z nagraniem z IX sesji Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 08.09.2015r. stanowi załącznik nr 17 do Protokołu. 



Protokołowała:
Janina Sidor
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