Załącznik Nr 1 do Zarządzenia Nr 18

Starosty Myśliborskiego 

z dnia 29 sierpnia 2005 roku

Założenia dotyczące wzrostu cen na 2006 rok.

Dochody:

Prognozuje się, że PKB w 2006 roku wzrośnie realnie o 4,0%.

· dochody budżetowe (podatki i opłaty) szacować należy średnio-wyżej o ok. 5% od planowanych w 2005 roku mając na uwadze bazę podatkową,

· pozostałe szacunki dochodów własnych każdy kierownik planuje wg obowiązujących przepisów prawa z zakresu zadań prowadzonych przez te wydziały, jednostki organizacyjne.

Wydatki:

· wynagrodzenia osobowe pracowników (uwzględniając podwyżki, które miały miejsce w 2005 roku) należy doprowadzić do stanu rocznego łącznie z wszystkimi elementami (zasadnicze, wysługa lat, premia i dodatki),

· w tabelach kalkulacyjnych należy uwidocznić wynagrodzenia wg przewidywanego stanu zatrudnienia na dzień 31 grudnia 2005 roku plus wzrost wysługi lat i inne wynikające z przepisów zobowiązania pracodawcy wobec pracowników.

Wzrost płac należy planować o 1,5% łącznie ze wszystkimi składnikami wynagrodzeń (jest to wartość prognozowana na 2006 rok, która może ulec zmianie z chwilą otrzymania ostatecznych kwot do budżetu).

UWAGA: w działach 801 – Oświata i wychowanie, 852 – Pomoc społeczna (placówki opiekuńczo-wychowawcze), 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza - dotyczy nauczycieli -zgodnie z Kartą Nauczyciela.

· pozostałe wydatki bieżące planować należy na poziomie  kwot bazowych planu budżetu na  2005 rok.

Wydatki z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników sfery budżetowej planuje się w wysokości 8,5% sumy wynagrodzenia, o którym mowa w art.4 ustawy z dnia 12 grudnia 1997 roku o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej (Dz.U. Nr 160, poz. 1080 z późniejszymi zmianami).

Za przygotowane materiały planistyczne do projektu budżetu na 2006 rok czyni się odpowiedzialnymi naczelników wydziałów i dyrektorów jednostek organizacyjnych.

Załącznik Nr 2 do Zarządzenia Nr 18

Starosty Myśliborskiego 

z dnia 29 sierpnia 2005 roku

Środki specjalne, gospodarstwo pomocnicze oraz fundusze:

Projekty planów finansowych złożą:

1) dyrektorzy jednostek,

2) dysponenci funduszy celowych:

· Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska

· Wydział Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

· Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym

· Wydział Geodezji Kartografii Katastru i Gospodarki Nieruchomościami,

3) dysponenci rachunków dochodów własnych, 

4) dysponenci gospodarstwa pomocniczego,

Instytucje kultury – Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna w Myśliborzu opracowuje projekt planu na rok 2006 zadaniowo z opisem szczegółowym.

Międzyszkolny Ośrodek Sportowy „SZKUNER” w Myśliborzu przygotowuje projekt planu organizowanych imprez powiatowych (powiatowo gminnych), które będą częścią powiatowego kalendarza imprez sportowych młodzieży szkolnej.

Zobowiązuję wszystkie jednostki organizacyjne, inspekcje, straże i wydziały do przygotowania materiałów i współpracy między wydziałami oraz wydziałem finansowym na zasadach współodpowiedzialności za przedkładany Zarządowi i Radzie Powiatu projekt dochodów i wydatków budżetowych na 2006 rok.

Zobowiązuję wszystkie jednostki organizacyjne, inspekcje, straże i wydziały do ujęcia po stronie dochodów budżetowych w sporządzanych planach finansowych na rok 2006 wszystkich źródeł. 
Prognoza dochodów powinna być szacowana bardzo starannie i wyczerpująco, nie należy pominąć żadnego źródła dochodów.

Wszystkie pozycje wykazane w projekcie budżetu i poszczególnych częściach (dochody, wydatki, remonty, inwestycje, gospodarstwo pomocnicze, fundusze celowe), winny być poparte wyczerpującymi objaśnieniami tekstowymi, wyliczeniami i dokładnym tekstowym opisem , jak również poparte przepisami prawa.

